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 ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DO 1° ANO LEGISLATIVO, DA LEGISLATURA MUNICIPAL 
2025/2028. REALIZADA NO DIA 15 DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2025. PRESIDIDA PELO EXM. SR. VEREADOR 
JOVIANO DANIEL COSTA DE LIMA E SECRETARIADA PELO EXMº. SR. VEREADOR ARISTIDES RENDSON DE 
PAULA GOMES – 1º SECRETÁRIO. 

 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, na sede da Câmara Municipal de 

Lajes Pintadas, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua José Ferreira Sobrinho, nº 148, 

no horário regimental, 19h00min (dezenove) horas, reuniu-se este Poder Legislativo, 

ordinariamente, sob a presidência Exmº. Sr. Vereador Joviano Daniel Costa de Lima e 

secretariada pelo Exmº. Sr. Vereador Aristides Rendson de Paula Gomes. Presentes os Exmºs. 

Vereadores Valdiney Alexandre Pereira, Djanira Ferreira de Lima, Ivanilson Pedro Pereira, 

José Hilton Pereira Ferreira, Charles Franklin Palhares de Lima Filho, Aristides Rendson de 

Paula Gomes, Jefferson Brunno Maia Franco e Joviano Daniel Costa de Lima. Ausente a 

Exmª. Srª. Vereadora Valdilene Gomes Feitoza Pereira. Verificado quórum regimental o 

Senhor Presidente Joviano Daniel, evocando a proteção de Deus e de acordo com a Lei 

Orgânica Municipal e o Regimento Interno da Câmara Municipal, declarou aberta a sessão e 

convidou o Exmº. Sr. Vereador Jefferson Brunno Maia Franco para assumir a Segunda 

Secretaria da Mesa Diretora, dada a ausência da Exmª. Vereadora Valdilene Gomes Feitoza 

Pereira – titular da Primeira Secretaria, e justificou a ausência da mesma à sessão. Sem mais, 

passou ao PEQUENO EXPEDIENTE e pediu ao Exmº. Primeiro Secretário em substituição, 

Exmº. Vereador Aristides Rendson, que proferisse a leitura da ata da sessão ordinária anterior 

(Ata da 5ª Sessão Ordinária de 01.04.2025), que iniciada foi dispensada a leitura da mesma 

à unanimidade dos presentes, por solicitação parlamentar, assim o Exmº.  Sr. Presidente, 

submeteu-a a votação – a qual foi aprovada à unanimidade dos presentes (oito votos a favor, 

nenhum contra e nenhuma abstenção) – declarada aprovada. Também foram lidas as 

seguintes matérias: o Ofício nº. 049/2025, de 14.04.2025, do Executivo Municipal, com 

pedido de regime especial de URGÊNCIA, encaminhando o também lido, Projeto de Lei nº. 

008, de 11.04.2025, do Executivo Municipal, altera a alíquota de incidência do Imposto Sobre 

Serviços (ISS) para serviços de loteria e demais produtos desta natureza, bem como serviços 

prestados por plataformas tecnológicas credenciadas, conforme preconizam a Lei 

Complementar nº. 415/2025, alterando o Código Tributário Municipal, para estabelecer como 

tributação a alíquota de 2% para estas atividades; a Moção de Pesar, Vereadora Autora 

Djanira Ferreira de Lima, manifestando o seu profundo pesar pela morte do Senhor Ladislau 

Pedro, conhecido popularmente como Dadá Santana, ilustre cidadão lajespintadense; o 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final favorável à aprovação do 

Projeto de Lei nº. 02, de 01.04.2025, do Legislativo Municipal, Vereador Autor Jefferson 

Brunno Maia Franco, que declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 

Lajes Pintadas/RN a festa do Padroeiro São Francisco de Assis, realizada anualmente; e o 
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Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final favorável à aprovação do 

Projeto de Lei nº. 03, de 01.04.2025, do Legislativo Municipal, Vereador Autor Chales 

Franklin Palhares de Lima Filho, que institui a “Semana Municipal de Segurança no 

Trânsito”, anualmente, no município de Lajes Pintadas/RN, e dá outras providências. Como 

não havia mais matéria disponível para leitura o Senhor Presidente Joviano Daniel passou 

ao GRANDE EXPEDIENTE e facultou a palavra a Exmª. Vereadora Djanira Ferreira, que 

saudou os colegas vereadores, o presidente Joviano, as servidoras Dayane e Raimunda, bem 

como os demais servidores da Câmara Municipal, expressando sua satisfação por estar 

presente em mais uma sessão legislativa. Em seguida, recordou que, na sessão anterior, 

abordou um tema controverso relacionado à feira coberta, mencionando um problema 

ocorrido e a ausência do vereador Valdiney. Pontuou que a questão envolvia a proibição da 

comercialização de produtos na quinta-feira à noite, o que gerou discussão entre os 

envolvidos. Ressaltou que considerou o episódio desagradável, mas agradeceu ao presidente 

Joviano pela rápida intervenção para resolver a situação. Relatou que, no dia seguinte, uma 

pessoa tentou vender feijão verde na feira, mas, diante da proibição, teve de se instalar na 

calçada de Helena. Djanira informou que, ao tomar conhecimento do fato, registrou-o 

fotograficamente e encaminhou a imagem ao presidente Joviano, solicitando providências. 

Enfatizou que esse tipo de situação comprometia o desenvolvimento do município, que, em 

vez de crescer, apresentava retrocessos. Reforçou que os vereadores tinham o dever de expor 

tanto os aspectos positivos quanto os negativos da gestão, manifestando-se de maneira 

coerente e responsável. Expressou reconhecimento à iniciativa de Joviano, que dialogou com 

o secretário e o prefeito para solucionar o impasse. Agradeceu pela resolução do problema e, 

em seguida, mencionou o período da Semana Santa, desejando que todos vivessem dias de 

oração e jejum. Finalizou sua fala incentivando os presentes à reflexão por meio da passagem 

bíblica de Romanos 12:12, que orienta a serem alegres na esperança, pacientes na tribulação 

e perseverantes na oração. Concluiu agradecendo a oportunidade de se pronunciar na sessão. 

O presidente Joviano concedeu a palavra, em silêncio, ao vereador Jefferson Bruno Maia 

Franco. O vereador Brunno cumprimentou o presidente, os demais vereadores, a vereadora 

Djanira e os presentes, incluindo dona Raimunda e sua amiga Dayane. Em seguida, 

mencionou que sua voz estava prejudicada devido ao uso de ligas, mas prosseguiu abordando 

as instalações dos poços. Relatou que, na semana anterior, foram instalados quatro poços, 

garantindo maior disponibilidade de água para a população. Informou a instalação de um poço 

na comunidade do Bom Destino, próximo à propriedade de Antônio Vasco, e outro em Saco 

de Dentro, nas terras de Ivan Nilson e seu irmão, conhecido como Nanico. Acrescentou que 

também houve instalação na localidade de Malagueta, nas terras de Dedé e sua família, além 

de outro na Chaves Bela, beneficiando as famílias de Romildo. O vereador observou que, 

diante da possibilidade de poucas chuvas naquele ano, os agricultores dependeriam dos 
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carros-pipas fornecidos pelo Exército e pelo município, que historicamente nunca deixou de 

abastecer a população com água. Ressaltou a importância desse suporte para consumo, criação 

de animais e atividades agrícolas. Manifestou sua satisfação por contribuir novamente com o 

município e seus cidadãos. Prosseguiu parabenizando o evento promovido pela FEMURN 

naquela semana. Explicou que não pôde comparecer devido ao trabalho, mas acompanhou 

pelas redes sociais a participação do presidente da Câmara e dos vereadores Franklin e 

Valdiney, além de outros parlamentares. Enfatizou a repercussão positiva e a relevância das 

palestras para os participantes. Pontuou que eventos dessa natureza devem ser incentivados e 

reconheceu o esforço da Câmara e do município ao buscar informações benéficas para o 

desenvolvimento local. Expressou seu agradecimento à FEMURN pela organização do 

evento. O vereador mencionou ainda a atuação da Secretaria de Turismo, tanto municipal 

quanto estadual, no planejamento do Festival de Inverno. Considerou que a colaboração entre 

as prefeituras de Lajes Pintadas e São Tomé, suas secretarias e o Governo Federal, via 

Ministério do Turismo, traria benefícios ao evento. Questionou o vereador Frank sobre um 

possível convênio com o Ministério do Turismo e registrou a expectativa de que a iniciativa 

elevasse o nível do evento. Reiterou seu apoio e incentivo ao projeto. Em seguida, discorreu 

sobre a proposta de lei que visa reconhecer como patrimônio imaterial do município suas 

festividades, religiosidade e a celebração do padroeiro São Francisco de Assis. Solicitou aos 

colegas parlamentares que votassem favoravelmente à matéria, possibilitando a captação de 

recursos públicos e privados para aprimorar os eventos municipais. Considerou que a 

aprovação da lei seria um passo fundamental para fortalecer as tradições locais e reforçar o 

compromisso do Legislativo com o desenvolvimento cultural e social. O vereador registrou 

ainda sua satisfação com a recente aprovação da cooperativa da agricultura familiar. 

Agradeceu ao presidente da Câmara por disponibilizar o espaço para a votação, que ocorreu 

na última quarta-feira e obteve o quórum necessário conforme a legislação federal. Informou 

que a cooperativa já estava em processo de registro na junta comercial, viabilizando sua 

formalização com CNPJ e habilitação para participar de licitações em todo o território 

nacional. Explicou que a filiação ao CERN e à cooperativa nacional garantiria aos produtores 

rurais a oportunidade de comercializar seus produtos de maneira mais ampla e sustentável. 

Salientou que a criação da cooperativa possibilitaria a busca por recursos municipais e 

estaduais e mencionou a animação dos participantes da votação, que enxergaram um futuro 

promissor para a agricultura local. Comparou a situação com a aquisição de alimentos para 

os alunos da rede municipal, que atualmente são comprados de Jaçanã. Com a oficialização 

da cooperativa, defendeu que os recursos poderiam permanecer no próprio município, 

beneficiando diretamente os produtores locais. Citou um pregão eletrônico da CONLAB, no 

qual, se a cooperativa já estivesse apta, poderia participar fornecendo milho, feijão, carne 

bovina e suína para estocagem e comercialização. Enfatizou que a cooperativa representaria 
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um impulso decisivo para consolidar a agricultura como atividade permanente e sustentável. 

O vereador também destacou a relevância da pesca artesanal no município, celebrando os 

resultados do esforço realizado há um ano e meio para obter mais de 60 mil alevinos. 

Expressou sua alegria ao observar pescadores capturando peixes e ressaltou a importância da 

iniciativa para garantir segurança alimentar à população, permitindo que muitas famílias se 

sustentem sem depender exclusivamente da compra de carne bovina ou suína. Por fim, 

dirigiu-se ao vereador Niceiro, mencionando a pesca realizada em Currais Novos e expressou 

sua satisfação ao ver a população aproveitando os frutos desse trabalho. Finalizou seu discurso 

com felicitações pela celebração da Páscoa, enfatizando o significado da ressurreição de Jesus 

Cristo e desejando às famílias de Lajes Pintadas um período de paz e celebração. Registrou 

sua esperança de que todos desfrutassem de uma boa Semana Santa e, quem pudesse, 

apreciasse um chocolate no domingo de Páscoa. Concluiu afirmando que seu pronunciamento 

fora longo, mas necessário, e despediu-se desejando boa noite a todos e uma Páscoa 

maravilhosa. O presidente da Câmara Municipal, Joviano, agradeceu ao vereador e aproveitou 

para complementar as palavras do parlamentar Bruno acerca do evento da FEMURN. 

Manifestou suas desculpas aos demais vereadores, relatando que fora informado de que não 

tinham conhecimento sobre o evento. Esclareceu que a FEMURN costuma direcionar suas 

atividades aos prefeitos, sendo sua divulgação realizada nas redes sociais da Prefeitura 

Municipal. Relatou que, ao chegar ao evento, observou que o município de Lajes Pintadas 

possuía um estande compartilhado com São Tomé, destacando que esse espaço se tornou um 

dos mais visitados. Dirigindo-se ao vereador Niceiro, mencionou ter entrado em contato para 

informar sobre a movimentação no local. Ressaltou que sempre havia pessoas passando pelo 

estande, onde eram exibidas as belezas naturais do município e promovido o festival de 

inverno. Registrou que a principal atração disponibilizada para degustação era o cavaco 

chinês. Reforçou que o estande obteve grande visitação durante o evento e que Franklin 

permaneceu no espaço durante os três dias da feira. Pontuou que o vereador Valdiney também 

esteve presente no local e enfatizou sua satisfação com o evento. Dirigindo-se novamente ao 

vereador Bruno, mencionou sua experiência positiva na feira e comunicou que, em edições 

futuras, fará ampla divulgação para que todos tenham a oportunidade de participar e conhecer 

melhor a iniciativa. Finalizou seu discurso sem mais considerações. Como não havia mais 

oradores inscritos e como ninguém mais fez uso da palavra o Exmº. Senhor Presidente 

Joviano Daniel encerrou o grande expediente e passou a ORDEM DO DIA e como não havia 

matéria deliberada para votação e como nada mais havia a se tratar, declarou encerrada a 

presente sessão, pedindo que se lavre a ata da mesma, que se aprovada for, vai assinada por 

ele presidente e pelo primeiro secretário, convocando a Câmara para próxima sessão ordinária 

para a primeira terça-feira de abril do corrente ano, desejando boa noite a todos. Sala das 
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sessões Vereador Geraldo Gomes da Rocha, da Câmara Municipal de Lajes Pintadas, Estado 

do Rio Grande do Norte, 15 de abril de 2025. 

 

 

 
___________________________________ 

Joviano Daniel Costa de Lima  

(Presidente) 

  

 

 

___________________________________ 

Aristides Rendson de Paula Gomes 

(1º Secretário) 


